我区全民数字素养与技能提升工作取得显著成效

本报拉萨6月3日讯(记者周红雁)近日,记者 从相关部门了解到,2023年以来,全区各级各部门 深入贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思 想,多措并举推动全民数字素养与技能提升工作

据介绍,我区建设完成1.2万余个5G基站,实 现所有乡镇5G网络全覆盖;"三区三州"市级广电 融合提升工程完成投资6093万元;"自治区专业 技术人员继续教育平台"120多门专业课程免费 开放线上学习;建成涉法涉诉信访举报相关平台 9个,群众举报投诉渠道更加畅通。

同时,我区积极推广智慧商圈和智慧商店, 无接触、无纸化客运服务已在全区一二级客运站 试点运行,首届西藏自治区5G+工业互联网高峰 论坛暨工业互联网推进大会成功举办,医疗、教 育、物流、纺织等领域累计培育20项5G应用示范 点;拉萨、昌都、林芝的12个县初步完成社区一站 式办理服务系统标准化改造和基础信息化设备 配套;持续加大对脱贫户、残疾人、老年人等弱势 群体数字资源供给力度,全区各大电信企业推出 扶贫套餐,开展精准降费服务;启动"优化提升适 老支付环境"重点工作项目,完成西藏政务服务

自治区党委网信办相关负责人介绍,今年将 举办包括培训研讨、安全演练、技能培训、志愿 服务、职业推介、网络普法以及农牧民使用手机 培训、妇女数字技能提升、大学生创业大赛等 系列活动,进一步强化数字教育培训,优化教学 资源供给,丰富数字应用场景,完善数字环境保 障,加强对人工智能等新技术的推广应用,以更 加坚实的步伐推动网络强区、数字西藏建设迈上

2024年6月

祝

4 日 星期二

甲辰年 四月二十八

今日八版

第23625期

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67-1

际,我代表党中央,向你们致以热烈 祝贺! 向全院院士和广大工程科技 工作者致以诚挚问候!

30年来,在党的坚强领导下,中 国工程院团结凝聚院士和广大工程 科技工作者,大力推动工程科技发 展,不断攻克科技难关,建设大国工 程,铸造国之重器,为推动我国工程 科技创新进步、促进经济社会高质量

的重要引擎。希望中国工程院在新

习近平

2024年6月3日 (新华社北京6月3日电)

新华社北京6月3日电 在中国工 程院建院30周年之际,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平发 来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向

习近平在贺信中指出,30年来, 在党的坚强领导下,中国工程院团 结凝聚院士和广大工程科技工作 者,大力推动工程科技发展,不断攻 克科技难关,建设大国工程,铸造国 之重器,为推动我国工程科技创新 进步、促进经济社会高质量发展作

习近平强调,工程科技是推动人 类社会发展的重要引擎。希望中国 工程院在新的起点上,发挥国家战略 科技力量作用,弘扬科学家精神,引 领工程科技创新,加快突破关键核心 技术,强化国家高端智库职能,为实 现高水平科技自立自强、建设世界科 技强国作出新的更大贡献。(贺信全

"践行工程科技使命 推进科技强国 建设"院士座谈会。中共中央政治局 常委、国务院副总理丁薛祥出席会 议,宣读习近平贺信并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,中国工程 院成立30年来,坚决贯彻党中央和国 务院决策部署,大力推动工程科技发 展,汇聚一流创新人才、产出一流科 技成果、贡献一流咨询建议、打造一 流学术平台,在国家发展进步中发挥 了重要作用。

丁薛祥强调,在新时代新征程 上,中国工程院要牢记建院初心、传 承光荣传统,在学习贯彻习近平总书 记重要指示精神、为高水平科技自立 自强而奋斗的进程中争当排头兵。 要当国家战略科技力量的排头兵,牢 牢把握新一轮科技革命和产业变革 的战略机遇,奋力抢占科技制高点。

(下转第二版)

王君正在全区巡视巡察工作会议暨十届自治区 党委第五轮巡视动员部署会上强调

深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的 重要指示精神 扎实做好全区巡视巡察工作



6月3日,全区巡视巡察工作会议暨十届自治区党委第五轮巡视动员部 署会在拉萨召开,自治区党委书记王君正出席并讲话。 本报记者 李洲 摄



6月3日,全区巡视巡察工作会议暨十届自治区党委第五轮巡视动员部署会在拉 萨召开。这是会议现场。 本报记者 李洲 摄

本报拉萨6月3日讯(记者张尚 华 张黎黎 刘文涛)3日,全区巡视巡察 工作会议暨十届自治区党委第五轮巡 视动员部署会在拉萨召开,自治区党 委书记王君正出席并讲话。他强调, 要深入贯彻习近平总书记关于巡视工 作的重要指示精神,扎实做好全区巡 视巡察工作,为全面建设社会主义现 代化新西藏提供坚强政治保障。

严金海主持会议并传达中央巡视 工作有关精神。

王君正指出,党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央高度重视巡 视工作,习近平总书记亲自谋划、亲自部 署、亲自推动巡视工作,发表一系列重要 讲话,作出一系列重要指示,为我们在新 时代新征程上做好巡视巡察工作指明了 前进方向、提供了根本遵循。全区各级 各部门要切实提高政治站位,深入学习 领会习近平总书记关于巡视工作的重要 指示精神,深入贯彻落实党中央关于巡 视工作的部署要求,深刻认识做好巡视 巡察工作是坚定拥护"两个确立"、坚决

做到"两个维护"的政治要求,是推动西 藏长治久安和高质量发展的重要保障, 是纵深推进全面从严治党、持续净化政 治生态的有力抓手,是践行群众路线、密 切党同人民群众血肉联系的有效途径, 进一步增强责任感使命感,推动巡视巡 察深入拓展,为落实"四件大事"、推进 "四个创建"作出更大贡献。

王君正强调,要强化政治担当,认 真贯彻巡视工作条例,扎实有效推进自 治区党委第五轮巡视工作,切实做到以 巡促改、以巡促建、以巡促治。坚持政 治巡视巡察定位,严明政治纪律和政治 规矩,聚焦政治忠诚、政治安全、政治责 任、政治立场和党内政治生活等方面加 强监督,及时消除政治隐患、净化政治 生态、维护政治安全,督促广大党员干 部在大是大非问题面前始终立场坚定、 旗帜鲜明。坚持围绕中心服务大局,突 出重点、精准监督,深入了解党委(党 组)履行职能责任、推动长治久安和高 质量发展情况,督促各级各部门将党中 央决策部署和自治区党委工作要求扛

在肩上、抓在手上、放在心上、落实在行 动上。坚持从严管理领导干部,把"一 把手"贯彻党中央决策部署和自治区党 委工作要求、落实管党治党政治责任、 执行民主集中制、科学依法决策等方面 情况作为巡视工作重要内容,推动各级 领导干部树立正确权力观、政绩观、事 业观,做到严于律己、严负其责、严管所 辖。坚持一体推进"三不腐",发挥巡视 巡察震慑作用、标本兼治作用、教育引 导作用,进一步健全全面从严治党体 系,深入开展党风廉政建设和反腐败斗 争,持续营造风清气正的政治生态。

王君正强调,要压紧压实责任,坚 1颗异向,强化巡视整改和成果运 用,确保见真章、求实效。强化整改主 体责任,把整改融入日常工作,推动巡 视监督具体化精准化常态化,确保巡 视整改任务落实落地、见到实效。强 化整改监督责任,建立健全整改全周 期的责任体系和制度流程,形成完整 的工作闭环。强化成果综合运用,发 挥巡视巡察治本作用,完善制度机制,

深化系统治理,促进标本兼治。

王君正要求,要加强自身建设,强 化联动贯通,不断提升巡视巡察工作规 范化科学化水平。着力建设高素质专业 化干部队伍,严把政治关、品行关、能力 关、作风关、廉洁关,不断提升政治能力 和业务水平。着力构建联动贯通工作格 局,加强与纪检监察、组织、审计、统计等 监督的贯通协调,强化巡视巡察上下联 动,持续提升工作质效。着力加强规范 化建设,把依规依纪依法贯穿各方面全 过程,严守职责边界,确保工作经得起实 践、人民、历史的检验。着力强化纪律作 风建设,深入开展党纪学习教育,严肃政 巡视巡察队伍纪律严明、作风过硬。

陈永奇、刘江、赖蛟、肖友才、达娃

会议以电视电话会议形式召开 自治区党委巡视工作领导小组成员, 自治区纪委监委和自治区党委组织部 班子成员,区直部门党组(党委)主要 负责同志等在主会场参加会议。

洛桑江村与列席常委会会议的自治区人大 代表和县级人大常委会负责同志座谈时强调 有形有感有效铸牢中华民族共同体意识 全面推进创建全国民族团结进步模范区

本报拉萨6月3日讯(记者 唐启 胜)自治区十二届人大常委会第十次 会议期间,全国人大常委会副委员长、 自治区人大常委会主任洛桑江村与列 席常委会会议的自治区人大代表和县 级人大常委会负责同志座谈,围绕学 习宣传和贯彻落实《西藏自治区民族 团结进步模范区创建条例》(以下简称 条例)工作中的经验做法、进展成效及 存在的困难问题进行深入交流,听取

座谈会上,来自基层一线的9位自 治区人大代表、县级人大常委会负责 同志结合自身履职和工作实际,畅谈 心得体会,提出意见建议。洛桑江村 认真倾听,不时插话与大家深入交流, 要求有关部门认真梳理研究代表们提 出的意见建议,协调抓好落实。

洛桑江村指出,铸牢中华民族共 同体意识,是新时代党的民族工作最

鲜明的特征、最重要的理论创新,是深 刻领悟"两个确立"的决定性意义、坚 决做到"两个维护"在民族工作领域的 具体运用和生动体现。我们要深入学 习贯彻习近平总书记关于加强和改进 民族工作的重要思想,始终把铸牢中 华民族共同体意识作为西藏各项工作 的主线,以推动条例实施为抓手,增强 贯彻落实党中央决策部署的能动性、 创造性、实效性,持续推进西藏长治久 安和高质量发展。

洛桑江村强调,修订条例是自治 区十二届人大常委会2024年的一项重 要立法任务。要始终坚持党的全面领 导,深入践行全过程人民民主,坚持党 委领导、人大主导、政府依托、各方参 与的立法工作格局,全面总结提炼十 届自治区党委在民族团结进步事业中 的成功做法和有益经验,

(下转第二版)

"要做好针头的消毒工作,打疫苗的部位也要 好好消毒,防止交叉感染……"清晨7时,拉萨市当 雄县当曲卡镇曲登村五组的草原上炊烟袅袅,格桑 多布杰正在指导徒弟贡秋扎西为牦牛注射疫苗。

满头银发的格桑多布杰今年60岁,是曲登村的 一名退休兽医。自12岁跟随师傅学习兽医技能以 来,他怀揣着对工作的热忱和执着,在牧区兽医这 个岗位上一干就是48年。

当雄县是纯牧业县,当地群众世代以放牧为

生。兽医对他们而言可谓是草原上的畜牧守护者。 "当时牧区对兽医的需求量大,加上我识字,就 主动报名参加了兽医培训。还记得刚工作时,我不 仅每个月能领到工资,还能为牧民排忧解难,感觉 非常有成就感。"格桑多布杰回忆说,牧区兽医的工 作很辛苦,早出晚归是常事,但能收获牧民的一句 "谢谢",他就觉得一切都值得。

48年来,正是这种成就感让格桑多布杰的足迹 遍布当雄草原的每个角落。从年轻小伙到花甲老 人,从身姿矫健到白发苍苍,格桑多布杰的出行工 具也从走路和骑马,变成了骑摩托车,再到开小汽 车,不变的是他为牧民解忧、保牲畜健康的初心。

"我家的羊病了,请您帮忙看一下……"接到村 民罗布的求助电话,格桑多布杰提上药箱,立马赶往 罗布家中。他敏捷地抓住羊,观察羊的眼睛、鼻子,摸 摸羊的脖颈,发现羊被细菌感染,脖子上鼓起了小包。

"这只羊感染了包虫病,你平时在喂养时要注 意饲料和水源的干净卫生。"为生病的羊打完针,格 桑多布杰叮嘱罗布注意事项后返回家中。

(下转第二版)

原 自治 X 第六 的 届 畜 劳 动 格 牧 模 范 守 格 桑多布 护

杰

者

草

"咱玉麦也有电影院了!"

本报隆子6月3日电(记者 汪纯)"咱 玉麦也有电影院了! 走,看电影去!"5月 30日一大早,山南市隆子县玉麦乡群众 旦增曲吉身着盛装,约朋友一起去看电 影。当天上午,全区首个"枫桥电影院" 在山南市隆子县玉麦乡揭牌启用。

高的

水更

平大

科贡

技献

"枫桥电影院"放映厅位于全国第二 批"枫桥式公安派出所"——玉麦边境派 出所内,是由山南边境管理支队联合自 治区电影公共服务中心、山南市委宣传 部共同打造的高标准公益电影固定放映 点。影院面积近200平方米,配置柔软舒 适的多功能沙发50个。

"谨以此片献给默默守护祖国边境 的英雄们。"随着幕布上一行大字的浮 现,影院放映了启用后首部电影《我的喜 马拉雅》。该电影以玉麦乡桑杰曲巴、卓 嘎、央宗父女三人为原型,讲述了他们几 十年如一日爱国守边的故事。"电影很 好看,很感人!以后我会经常来看。"玉 麦乡群众洛桑罗布说。

自治区电影公共服务中心负责人李 恒田介绍,该影院设备新、效果好、片源 多,各类影片可通过"电影数字节目交易 平台APP"免费提供,让边境各族群众能 够享受视听盛宴、拓宽视野。

玉麦边境派出所所长袁浩杰表示, 将以"枫桥电影院"建成启用为契机,进 一步坚持和发展好新时代"枫桥经验", 全力推动"平安玉麦"创建,积极探索"电 影+教育"新模式,根据群众喜好,结合重 要时间点开展"看电影 学党史""百场经 典红色电影进玉麦"等主题放映活动,将 党的声音和关怀传递到各族群众心间。